
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8311

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Écoles surchauffées, élèves en danger
Question écrite n° 8311

Texte de la question

M. Idir Boumertit attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur l'absence de réponse conséquente face à l'exposition des élèves aux vagues
de chaleur dans les établissements scolaires, notamment dans les quartiers populaires. L'année 2025 est
marquée par une nouvelle série de vagues de chaleur précoces et intenses, affectant durement les conditions
d'accueil dans les écoles maternelles et élémentaires. Dans de nombreuses communes, en particulier dans les
quartiers classés en éducation prioritaire, les salles de classe se transforment en véritables « bouilloires
thermiques » dès la fin de matinée, mettant en danger la santé des enfants comme des personnels. Le 1er juillet
2025, les parents d'élèves de l'école Jean Moulin à Vénissieux ont adressé un courrier d'alerte aux autorités
locales, dénonçant une situation devenue insupportable : visages rougis, épuisement, maux de tête, voire
malaises. Ces scènes sont désormais fréquentes dans l'ensemble du pays. Alors que les plans nationaux
d'adaptation au changement climatique se succèdent sans véritable traduction dans le monde scolaire, les
réponses apportées jusqu'ici se limitent à des mesures d'ajustement (fermetures ponctuelles, adaptation des
horaires, distribution de ventilateurs inefficaces), renvoyant la responsabilité de la protection des enfants aux
familles et aux équipes éducatives. D'après les données disponibles, seules 10 à 15 % des écoles primaires
françaises ont aujourd'hui bénéficié d'une rénovation énergétique. Autrement dit, près de 90 % du parc scolaire
reste sans isolation adaptée ni dispositifs de rafraîchissement, alors même que le changement climatique rend
ces épisodes extrêmes plus fréquents, plus longs et plus insupportables. Cette vulnérabilité thermique touche en
premier lieu les écoles situées dans les territoires populaires, où les logements sont eux-mêmes souvent mal
isolés. Pour nombre d'enfants, l'école est aujourd'hui le seul lieu potentiellement protecteur en cas de forte
chaleur mais le fait qu'elle ne le soit pas constitue une double peine. Dans ce contexte, il lui demande si elle
entend engager sans délai l'installation prioritaire de systèmes de rafraîchissement efficaces (climatisation,
solutions bio-climatiques, volets, etc.) dans les établissements scolaires, à commencer par les plus exposés, si
elle soutient la création d'un congé exceptionnel rémunéré pour les parents contraints de garder leurs enfants en
cas de fermeture ou d'impraticabilité des écoles pendant un évènement climatique extrême et si elle entend
appuyer la mise en œuvre d'un plan national de rénovation thermique des bâtiments scolaires, avec un objectif
de décence thermique intégrant les épisodes de chaleur extrême, en lien avec les collectivités locales. Enfin, il
lui demande si elle soutiendra la mise à l'ordre du jour, durant la session parlementaire extraordinaire, des cinq
propositions de loi du plan d'urgence canicule déposé par le groupe parlementaire La France insoumise -
Nouveau Front populaire, qui apportent des solutions concrètes et immédiatement applicables.
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